

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1955. január 9. 7 óra -perc

SZIVISEN KÖTNEK SERTÉSHIZLALÁSI SZERZŐDÉSEKET A BARANYA MEGYEI GAZDÁK

1 Vid Ká/Szl No, Mi 1955. január 9.

A biztos, jó jövedelmet jelentő szerződéses sertés-hizlálás iránt mind nagyobb az érdeklődés a baranyai egyénileg gazdálkodó parasztok körében. Alig másfél hónap alatt 1100 hízó leszállítására szerződtek: legtöbbször a villányi és siklósi járásban.

Vajszlón több mint 30 gazda szerződött, hogy marának jó keresetet biztosítson, s hozzájáruljon, hogy a városi lakosságnak tavasszal és nyáron is jusson több hús, zsír. Denke Gyula középparaszt tavaly tavasszal még csak egy sertés hizlalását vállalta, de az érte kapott 4620 forint arra buzdította, hogy most hatra szerződjön. E révén tavasztól a nyár végéig, - amikor egyéb forrásból jelentősebb jövedelemre nem számíthat - rendszeresen nagyobb pénzeszereget jut. Terve az, hogy a szerződésben előírt 126 kilo helyett már márciustól kezdve legalább 200 kilos zsirsertéseket szállít. /MTI/

- . -

GONDOZZÁK GYÜMÖLCSŐSZEKET A CSONGRÁD MEGYEI TERMELŐSZÖVETKEZETTEL

Vid R/B/Szl No, Mi 1955. január 9.

Csongrád megyében husz termelőszövetkezet foglalkozik nagyobb arányú gyümölcsstermesztéssel. Ezekben a gazdaságokban télen is serényen ápolják, gondozzák a fákat.

A pusztamérgesi "Rákóczi" Termelőszövetkezetnek igazi aranybányája a husz holdas gyümölcsös, ahonnan ősszel 1400 mázsa téli almát szüreteltek. A szövetkezetnek alig volt olyan tagja, aki 20 mázsnál kevesebb almát vitt volna haza. A szövetkezetben jövőre még nagyobb jövedelmet akarnak elérni, s ezért most Szekeres Mihály brigádvezető irányításával szorgalmasan tisztogatják a fákat. A csapályák között maradt leveleket már kezdték és elásták. A fákot - lyeztető mezei kártevők ellen dróthálóval és nádkerítéssel védelemben tartják.

A megye másik nagy gyümölcsstermelő szövetkezetében, az ásvotthalmi "Szabadság"-ban tiz holdon ültetnek Jonathán almafát. Mire a kemény fagy beállt, a földet már előkészítették a telepítésre.

/MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. január 9.

7 óra 05 perc

MEGJUTALMAZTÁK A LEGJOBB MAKÓI HAGYATERMESZTŐKET

Vid R/Szl No, M1

1955. január 9.

A makói hagymatermesztők ebben az évben is megrendezték hagyományos tanácskozásukat. A városi tanács nagytermében megtartott értekezleten, - amelyen több mint háromszáz termelészövetkezeti tag és egyénileg gazdálkodó kiváló hagymakertész vett részt, - megbeszéltek a hagymatermesztés időszerű kérdéseit.

Moravszki Ferenc, a makói járási tanács mezőgazdasági osztályának vezetője előadásában arról beszélt, hogy a kormányprogram meghirdetése óta állandóan növekszik a hagymakertészetek termelése. Az idén a tavalyi terület kétszeresére, több mint hater ezer holdra kötötték termelési szerződést a MEZŐKORral.

Az anketén a Csongrád-Békés megyei MEZŐKOR Vállalat megjutalmazta a legjobb termelőket. Tizenhárom kerékpárt, 40 morzsólot és darálót, valamint 100 egysoros vetőgépet, összesen csaknem 50.000 forint értékű jutalmat osztottak szét a termelészövetkezetek és egyéni gazdák között. Az ország legjobb hagymatermesztő tsz-e, makói "Úttörő" tagjai, akik 120 holdon 93 mázsás holdankinti kimagasló átlagtermést értek el, nyolc vetőgépet és két kerékpárt kaptak jutalmul. /MTI/

- . -

CSAKNEM SZÁZ GAZDASSZONYKÖR ZALÁBAN

i Vid R/B/Szl No, P

1955. január 9.

Zala megyében az MNDSZ szervezetek javaslatára már csaknem száz községben alakították meg a gazdasszonykört, s ezeket mintegy kétezer háziasszony és leány látogatja.

A zalaegerszegi járásban 17 községben alakult meg a gazdasszonykör. Az asszonyok és leányok szabást, varrást, hímzést és gyermekjátékok készítését tanulják ezeken. Az asszonyok keresére több körben sütő- és főzőtanfolyam is kezdődik. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. január 9.

7 óra 10 perc

ÚJ KENŐANYAGOKKAL SEGITI A MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK MUNKÁJÁT A MAGYAR ÁSVANYOLAJ ÉS FÖLDGÁZ KÍSÉRLETI INTÉZET

i Vid Vg/Rd/Bné Vg VE

1955. január 9.

A Magyar Ásványolaj és Földgáz Kísérleti Intézet kutató munkája mindjobban kiterjed azokra a népgazdasági ágakra, amelyek közvetlenül összefüggenek az életszínvonal emelkedésével. Különösen fontos feladata van az intézetnek a mezőgazdaság gépesítésében.

A mezőgazdaságban egyre nagyobb számban alkalmazzák a Diesel-traktorokat, s ezekhez a traktorokhoz újfajta kenőanyagokra van szükség. Az intézetben - kísérletképpen - a régi kenőanyagokhoz az intézetben készült hazai adalékanyagot keverték. A kísérlet kiválóan bevált: az új kenőanyag sokkal jobban megfelelt a Diesel-traktorhoz, mint az eddig használt, jobban védi a gépet. Gyártása évente körülbelül egy millió forint értékű importot tenné feleslegessé. Az intézet egy másik kutatásának az ugynevezett fehér olajak gyártásában van nagy jelentősége. A fehér olajakat gyógyszerek, kozmetikai cikkek készítéséhez, kéreparok, varrógépek olajozásához használják. A fehér olaj gyártása - az ásványolaj leparlása - során eddig az olajnak mintegy 50-60 százaléka teljesen elveszett. Az új gyártási technológia gyakorlatilag megszünteti az olajvesztést. Az új eljárás nagyüzemi alkalmazásához szükséges beruházás összege körülbelül egy évnél hosszabb idő alatt megtérül. /MTI/

SOK KÖZSÉGBEN MEGKEZDTEK A MÁR BEFIZETETT V. BÉKEKÖLCSÖN 25 SZÁZALÉKANAK FELHASZNÁLÁSÁT

i KF/Bné NL VE

1955. január 9.

Az ország számos községében fizették már be az Ötödik Békekölcsönt. A Vas megyei Vép községben például már október 13-án összegyűjtötték a kölcsönadóit összegét. Csepreg, Hagyfalu, Horvátzsidány, Rábacsömjén, Szob és Nagymaros községiek lakosai is még az elmúlt évben befizették a jegyzett összegét.

A községokban jegyzett és már befizetett Ötödik Békekölcsön 25 százalékát a tanácsok, a helyi szociális és kulturális célokra fordíthatják. A csepregi tanács ezen a pénzen - a lakosság társadalmi munkájának segítségével - a másfél kilométer hosszú főutcat kivezeti ki. Szob község tanácsa kulturális célokra fordítja ezt a pénzt, Nagymaroson pedig a napköziotthonokat és a három óvodát fejlesztik a kölcsön 25 százalékából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás

1955. január 9.

7 óra 15 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

1955. január 9.

vid HL/Tr/PE -cz VE

Ötéves a veszprémi Vegyipari Egyetem

A veszprémi Vegyipari Egyetem márciusban ünnepli alapításának ötödik évfordulóját. Az évforduló alkalmából március elején nagyszabású egyetemi napokat rendeznek - ezek vezetik majd a Veszprémben a felszabadulási évforduló ünnepségsorozatát. Az egyetemi napok során megtartandó tudományos ülésszakra a magyar vegyészeti kiváló képviselőin kívül meghívják azokat a fiatal mérnököket is, akik már az új egyetemen szereztek diplomát.

Muzumba gyűjtik Kiskundorozsmán a jászkun emlékeket

A Csongrád megyei Kiskundorozsmát a török hódoltság után nagyrészt jászkun telepések építették újjá. A parasztházaknál még sok emlék található az elmúlt századokból. A helyi népfrent-bizottság kezdeményezésére most muzumba gyűjtik a jászkun emlékeket. A pedagógusok irányításával a falu apraja-nagyja részt vesz az emlékek felkutatásában. Nemrég a tanácsháza padlásán 1793-ban készített olajmécsekre bukkantak, találtak már több 150-200 esztendőes bútordarabot is. Ezekből korhű jászkun szobát és konyhát rendeznek be. Bemutatják majd a régi népviseletek eredeti darabjait is. A gyűjteményben helyezik el azokat a régi kubi-kos szerszámokat, amelyekkel a kiskundorozsmaiak az elmúlt században Magyarországon és szülőföldjüktől sokszáz kilométerre részt vettek a vasutépítésben. A felmuzumot a tervek szerint április 4.-én nyitják meg.

A Keleti Főcsatorna vizét felhasználva gazdagsodik Tiszavasvári

Tiszavasváriban - a népfrent-bizottság közreműködésével - a napokban készítik el az ideai közcséfejlesztési tervet. A többi között új kút-furuk, rendezik a piacteret, orvosi rendelő építését tervezik, s tévesszel fásítják majd a község utcáit. A falu határában húzódik a Keleti Főcsatorna, amelynek vizét egyre jobban kihasználják. Tavaly még csak a "Munka" tésztermelt rizet, az idén már a "Petöfi"-ben is megkezdik. A két szövetkezetben mintegy ötven holddal növelik a rizsterületet, s 25 holdon rizstermeléshez kezdenek az egyéni gazdálkodók is. Az "Új barázda" tész több mint száz holdon létesít halostavat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

4. kiadás

1955. január 9.

7 óra 15 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN ?

1955. január 9.

vid HA/Tr/PE -cz VE

Ötéves a veszprémi Vegyipari Egyetem

A veszprémi Vegyipari Egyetem márciusban ünnepli alapításának ötödik évfordulóját. Az évforduló alkalmából március elején nagyszabású egyetemi napokat rendeznek - ezek vezetik majd a Veszprémben a felszabadulási évforduló ünnepségsorozatát. Az egyetemi napok során megtartandó tudományos ülésszakra a magyar vegyészet kiváló képviselőin kívül meghívják azokat a fiatal mérnököket is, akik már az új egyetemen szereztek diplomát.

Muzumba gyűjtik Kiskundorozsmán a jászok emlékeit

A Csongrád megyei Kiskundorozsmát a török hódoltság után nagyrészt jászok telepesei építették újjá. A parasztházaknál még sok emlék található az elmúlt századokból. A helyi népfrent-bizottság kezdeményezésére most muzumba gyűjtik a jászok emlékeit. A pedagógusok irányításával a falu apraja-nagyja részt vesz az emlékek felkutatásában. Nemcsak a tanácsháza padlásán 1793-ban készített olajmécsekre bukkantak, találtak már több 150-200 esztendőes bútordarabot is. Ezekből korhű jászok szobát és konyhát rendeznek be. Bemutatják majd a régi népviseletek eredeti darbjait is. A gyűjteményben helyezik el azokat a régi kubi-kos szerszámokat, amelyekkel a kiskundorozsmaiak az elmúlt században Magyarországon és szülőföldjüktől sokszáz kilométerre részt vettek a vasútépítésben. A falumuzcumot a tervek szerint április 4.-én nyitják meg.

A Keleti Főcsatorna vizét felhasználva gazdagodik Tiszavasvári

Tiszavasváriban - a népfrent-bizottság közreműködésével - a napokban készítik el az idei közvéleményfejlesztési tervet. A többi között új kútakat fúrnak, rendezik a piacot, orvosi rendelőt építenek, és tavasszal fásítják majd a község utcáit. A falu határában húzódik a Keleti Főcsatorna, amelynek vizét egyre jobban kihasználják. Tavaly még csak a "Munka" tisztermelt rizet, az idén már a "Petöfi"-ben is megkezdik. A két szövetkezetben mintegy ötven holddal növelik a rizsterületet, s 25 holdon rizstermeléshez kezdenek az egyenlő gazdálkodók is. Az "Új barázdák" tisztermelt mint száz holdon létesít halastavat.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. január 9.

7 óra 20 perc

Mi ujság vidéken . . 1.folyt./ 8 vid HS/Tr/PE -cz VE

Könyv készül Somogy szabadságharcosairól

A Somogy megyei pártbizottság kezdeményezésére a Történelmi Társulat megyei csoportja könyvet készít a megye két kiemelkedő szabadságharcosáról: Noszlopi Gáspárról, az 1848/49-es szabadságharc legendáshírű gerilla-vezérééről és Latinka Sándorról, a Tanácsköztársaság somogyi mártirjáról.

Több mint száz diák nevezett a nagykanizsai múzeum néprajzi pályázatára

A nagykanizsai Thury György Múzeum már decemberben pályázatot hirdetett középiskolás tanulók részére. A pályázat célja, hogy a fiatalok a téli szünetben megismerkedjenek lakóhelyük néprajzával, saját kutatásukkal, gyűjtésükkel gazdagítsák a múzeum anyagát. Több mint száz kanizsai diák vesz részt a hasznos pályázaton.

Jelentős beruházásokkal javítják tovább Vas megye egészségügyét

Az új esztendőben - jelentős beruházásokkal - tovább javul Vas megye egészségügyi ellátása. Több mint negyedmillió forint költséggel közegészségügyi és járványügyi állomást létesítenek a megyei kórház közelében. Az új rendelőintézet korszerű fogászati, illetve röntgen-felszereléssel gazdagodik. Több mint száz ezer forintot fordítanak a vérellátó szolgálat fejlesztésére.

Műszaki szemléltető kiállítás Győrött

A TTIT győri műszaki szakosztálya érdekes kiállítással készül a felszabadulási hónapra: műszaki kiállítást rendeznek, amely az 1955-ben rendezendő ismeretterjesztő előadások tárgyát szemlélteti. A különféle tárgyakat, rajzokat az előadók maguk készítik el.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1955. január 9. 7 óra 25 perc

/Mi ujság vidéken . . 2.folyt./ 8 vid HA/Tr/PE -cz VE

Aranyékszerek a Keszthelyen
feltárt hun sirban

A közelmúltban a keszthelyi tórlacyár öt dolgozója munka közben értékes leletre bukkant: csontvázat, kis aranykincsöt és négy súlyos aranyékszert találtak. Azonnal értesítették a Balatoni Múzeumot, amelynek szakemberei feltárták a sirt. A tudományos vizsgálat kiderítette, hogy az aranybányából az utóbbi évek egyik legjelentősebb régészeti lellete: hiteles hun sir került elő. A tórlacyári dolgozók, akiknek segítségével a nagyértékű lelet gyorsan múzeumba került, magas pénzjutalmat kaptak.

Megnyílt a Lenin Kohászati Művek
ujjépített mozija

A Lenin Kohászati Művek vezetősége több mint kétmillió forint költséggel ujjépíttette az üzem korszerűtlen moziépületét. A 750 férőhelyes, központi fűtésű, kényelmesen berendezett mozi a napokban adták át rendeltetésének.

Sólyom László vígjátékát mutatják
be a pécsi Nemzeti Színház

A pécsi Nemzeti Színház a napokban bemutatta Sólyom László "Holnapra kiderül" című vígjátékát. A darabot Márton Mária, a Színház- és Filmművészeti Főiskola hallgatója rendezte.

Csokonai Ünnepekre készülnek
Somogyban

Csokonai Vitéz Mihály sokat élt Somogyban, verseinek jelentős része itt született, Halálának 150. évfordulója alkalmából ezért is emlékeznek meg róla különös szeretettel "Somogyországban". A legjelentősebb megmozdulások Csurgón készülnek: a járásban január 15. és február 15. között Csokonai emlékének szentelt hónapot rendeznek. Irodalmi estek, szavulóverseny, Csokonai színművek előadásai lesznek a hónap eseményei. Januárban emlékkiállítás nyílik a nagy költőről elnevezett gimnáziumban, Csokonai egykori lakószobájában, ahol bemutatják műveit, néhány kéziratát és levelét. 28.-án fáklyás felvonást rendez az ifjúság, majd emléktáblát helyeznek el a gimnázium falán.

/folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1955. január 9. 7 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken. . . 3.folyt./ 6 vid HA/Tr/PE -cz VE

Ugyanezen a napon Kaposvárott is emléktáblát lepleznek le. A városi tanács színjátszói előadják majd a "Kernyóné"-t. A megye több kisebb községében is - ahol Csokonai megfordult - rendeznek majd emlékünnepeket.

A város kulturális központjává vált a békéscsabai Balassi kulturotthon

Az elmúlt év őszén megnyílt, Balassi Bálintról elnevezett békéscsabai kulturotthon három hónap alatt a város kulturális életének központjává vált. A tanács segítségével kényelmesen berendezett, jól felszerelt helyiségeket szívesen látogatják a csabai munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek. Nyolc szakkör fejt már ki élénk tevékenységet. Itt talált otthonra a helyi képzőművészeti kör, itt tanítják szabás-varrást a csabai asszonyokat, lányokat. Már az új kulturotthonban alakult meg a város szimfonikus zenekara, amely nagy sikerrel mutatkozott be decemberben. Ez a székhelye a híres Balassi-együttesnek, amely a napokban vendégszereplésre indult a megye községeibe. A kulturotthon fejlődő színjátszó csoportját a helyi Jókai Színház művészei patronálják, segítségükkel nemsokára Móricz és Petőfi-estet rendeznek a kulturotthonban. /MTI/

A KISVÁRDAI SZESZFINOMITÓ SEGÍTSÉGE A HELYI ISKOLÁNAK

i GÖ/Fd/PE NL VE

1955. január 9.

A Kisvárdai Szeszfinomitóból elfolyó melegvizet eddig kárba vesztett. Nemrégiben a dolgozók elhatározták, hogy a Rákosi telepi iskolába régi anyagok felhasználásával bevezetik a központi fűtést, s ennek táplálását az eddig kárba menő melegvízzel végzik. Az építkezést már befejezték, s így évente több mint száz tonna szén-takarítanak meg az iskolának. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1955. január 9.

7 óra 35 perc

A NÉPMŰVELÉSI ÁLLANDÓ BIZOTTSÁG SEGÍTSEGEVEL FELLENDITI A KULTURÉLETET
PÉCS I. KERÜLETI TANÁCSA

Vid. HA/Tr/HM -cz VE

1955. január 9.

Pécs I. kerületi tanácsához a népművelési állandó bizottság tagjai már a tanácsválasztás óta eltelt rövid idő alatt is sokszor közvetítették a csaknem 35 ezer főnyi lakosság kéréseit, javaslatait. Így segítették a népművelési osztályt terve összeállításában. A lakosság kívánságára például havonta "Kérdezz-felelek" estet rendeznek, ahol a szakemberek időszerű politikai, gazdasági és egyéb kérdésekre válaszolnak.

Gondot fordítanak a kulturotthonok művészeti csoportjai munkájának javítására; rendszeresen foglalkoztatják, szerepeltetik őket - csere-alapon is fellépnek majd a csoportok a különböző kulturotthonokban.

Nagy szerephez jut a kerület lakóinak színvonalas szórakoztatásában a porcelángyár kulturotthona, amely ezentúl nemcsak a gyár dolgozói, hanem a kerület minden lakója előtt nyitva lesz. Az első három hónap terveiben több színházi előadás, Sinkó Andrásnak, a gyár idős szobrászművészeinek alkotásaiból rendezett kiállítás, ismeretterjesztő előadássorozat, szabás-varrás tanfolyam szerepel.

Különös szeretettel foglalkoznak a kerület ifjúságával. A TTIT közreműködésével főként az ifjúság problémáival foglalkozó előadásokat szerveznek a bányász legényszállásokon. A kulturotthonokban januártól havonta lesznek "ifjúsági napok". Ilyenkor egész nap különböző előadások, sport és játék szórakoztatja majd a fiatalokat. /MTI/

TAVASZRA KÉSZÜL A PETŐFISZÁLLÁSI TERMELÉSI BIZOTTSÁG

i Vid R/B/HM No VE

1955. január 9.

Bács megyében több község termelési bizottsága már a téli hónapokban alaposan előkészíti a tavaszi munkákat. Petőfiszálláson a termelési bizottság megállapította, hogy a burgonyatermelés felfrissítésére nagyobb mennyiségű vetőgumót kell hozni a faluba. A bizottság beszélt a gazdákkal, hogy kinek mennyi és milyen fajta vetőgumóra van szüksége. Kilencven gazda részére már meg is vásárolták a burgonyát Szabolcs megyéből. A fajta kiválasztásánál a helyi adottságokhoz igazodtak. A barna homoktalajra Gül baba, a gyengébb homokra pedig Ella burgonya kerül.

A termelési bizottság most nagyobb mennyiségű kukoricát szerez a gazdáknak, mert a faluban sokan akarnak sertés és tinóhizlalási szerződést kötni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1955. január 9.

7 óra 40 : 0

SZOVJET MUNKAMÓDSZEREKKEL ÉPITIK A MÁV ÉJJELEI SZANATÓRIUMÁT

1 Szb/Bné/PE NL VE

1955. január 9.

A XIV. kerületben, a csendes Jávor utcában éjjeli szanatórium épül a MÁV dolgozói számára. A háromemeletes épületben kétágyas szobák, fürdőszoba helyiségek, étterem, orvosi rendelő, társalgó és szórakozóhelyiségek biztosítják majd a dolgozók z vertalan pihenését, szórakozását.

A 22. építőipari vállalat dolgozói szovjet munkamódszerekkel építik a korszerű szanatóriumot. A kőműves brigádok munkamegosztásos Sztahanov-nyorsfalazással dolgoznak, a vasbeton szerelők a munkapadon készítik el és szerelik össze a tartókat, amiket egybeépítve szállítanak az épülethez; a kubikusoktól a kőművesekig lépcsőzetesen halad az építés.

Csenki Mihály és Kocsó Antal kubikos brigádja egymással versenyez. Kimagasló eredményeket érnek el a hideg időjárásban a több mint hét méter mélységű, talajvizektől feltörő alapokban. A két kubikos brigád a nehéz körülmények ellenére is több mint másfélszeres normát teljesít. /MTI/

A FELDOLGOZÁSI IDŐSZAK BEFEJEZTEVEL A CUKORGYÁRAK MÁS IPARÁGAKNAK NYUJTANAK SEGÍTSÉGET

1 Gő/Fd/PE NL VE

1955. január 9.

Cukoriparunk december végén befejezte a cukorrépa feldolgozását. s a gyárak dolgozói megkezdték a gépek, berendezések javítását, karbantartását. Sok üzem azonban nem hagyja abba a munkát, hanem más iparágaknak nyújt segítséget. A Sarkadi Cukorgyár például hamarosan hozzálát 110 tonna kínai kenderháncs előkészítéséhez, Petőháza a cukorkészítés befejezése után a Fertő tó nádhulladékából kartonpapírt gyártanak, a Hatvani Cukorgyár pedig az öntődék és a textilipar számára szükséges pektin készítésével folytatja munkáját. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

10. kiadás 1955. január 9. 7 óra 45 perc

ÖLTÖZŐ, RAKTÁR ÉS RAKTÁR ÉPÜL AZ EGYESÜLT GYÓGYSZER- ÉS TÁPSZERGYÁRBAN

i DI/Bné/PE NL VE

1955. január 9.

Az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban az elmúlt évben kezdték meg új öltöző és raktár építését. A munkálatokat 1955 második negyedében fejezik be. Előreláthatólag áprilisban adják át rendeltetésének a kétmillió forintos költséggel épített raktárt és öltözőt. /MTI/

FORDÍTÓ ÉS SZAKTANÁCSADÓI SZOLGÁLAT AZ ORSZÁGOS MŰSZAKI KÖNYVTÁRBAN

i HI/Szné/PE Bc VE

1955. január 9.

Az Országos Műszaki Könyvtárban ebben az évben is több idegennyelvű szakfordító és műszaki tanácsadó segíti díjmentesen az olvasóközönséget. Az orosz nyelvű szakfordító szolgálat, szombat kivételével, minden hétköznap 17-20 óráig, a cseh nyelvű szakfordító minden szerdán 17-19 óráig, a lengyel nyelvű szakfordító pedig keddi napokon 16-18 óráig vehető igénybe. Az elektrotechnikai szaktanácsadó pénteken, a matematikai szaktanácsadó hétfőn 17-19 óráig, a műanyag-szaktanácsadó szerdán 17-21 óráig, a vegyészeti szaktanácsadó pedig kedden és pénteken 17-20 óráig áll az olvasók rendelkezésére. A könyvtár a technikatörténeti szaktanácsadást is rendszeresítette. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B.11. kiadás

1955. január 9.

16 óra 35 perc

MIT TEHETÜNK AZ EGÉSZSÉGÜGY FEJLESZTÉSÉÉRT? - NÉPFRONT ANKÉT
A XVII. KERÜLETBEN

t HA/Szl/Tr -cz KM

A Hazafront Népfront XVII. kerületi bizottsága vasárnap délelőtt megbeszélésre hívta össze a kerület orvosait, hogy megtárgyalják: hogyan fejleszthetnék a lakosság erejének összefogásával a kerület egészségügyét. A megbeszélés során a peremkerület körzeti orvosai számos olyan kérdést tártak fel, amelyek megoldása nagymértékben előcsinálhatja a városrész egészségügyi ellátását. Így például az eddiginél megfelelőbb rendelőhelyiségre van szükség egyes körzetekben, bajok vannak még az egészségügyi szűrővizsgálatokkal, különösen az élelmezés területén dolgozóknál. Számos poros utca, néhány iskola nem higiénikus személtalrakodó helye veszélyezteti még a lakosság egy részének egészségét. Beszéltek az orvosok arról is, milyen nagy szüksége volna a XVII. kerületnek szakorvosi rendelőintézetre, így nem kellene a kerület lakóinak Kőbánya utazniok, ha szakorvosra van szükségük és nagymértékben enyhíthetné az ottani rendelőintézet túlszűfolttségét.

Az értekezlet résztvevői megállapították, hogy jó szervező munkával, a tanács és a lakosság összefogásával a felmerült kérdések jórészt meg lehet oldani. A kérdések közös megvitatása ezért is hasznos, mert az ilyen alkalmakkal elhangzott tanácsok, javaslatok nagy segítséget adnak a kerület egészségügyének további fejlődéséhez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. január 9.

17 óra 30 perc.

BUDAPEST TÖBB KÜLSŐ KERÜLETÉNEK DOLGOZÓI VASÁRNAP ÜNNEPELTÉK FELSZABADULÁSUK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁT

ö -cz/B/Tr -cz KM

Budapest több külső kerületének dolgozói vasárnap ünnepelték felszabadulásuk tizedik évfordulóját.

Kispesten

Délelőtt 10 órakor a kerületi pártbizottság, a Hazafias Népfront, a tanács és a tömegszervezetek küldöttei, valamint a kerületi üzemek dolgozóinak képviselői megkoszorúzták a Lenin téren lévő szovjet hősi emlékművet, majd ünnepi gyűlést tartottak a Hunyadi filmszínházban. Az ünnepségen résztvett Mekis József, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának póttagja, Hózi Árpád, az Allami Ellenőrző Központ elnöke, Zsófinyecz Mihály kohós és gépipari miniszterhelyettes, Földvári Rudolf, a kerület országgyűlési képviselője, a Borsod megyei pártbizottság első titkára. Megjelent az ünnepségen J. P. Szanzsak, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének másodtitkára.

Az ünnepi gyűlésen Polyák János, a munkásmozgalom régi harcosa emlékezett meg a tiz évvel ezelőtti dicsőséges harcokról, s a kerület mártírjairól. Az ünnepség után a gyűlés résztvevői megtekintették az "Egy igaz ember" című szovjet filmet.

Újpesten

Abban a kerületben, amely a munkásmozgalom ~~sz~~ oly sok hőst, mártírját adta, a felszabadulás megünneplése szorosán egybefonódott a hősök emlékezetével. Délelőtt 10 órakor a tanácsháza mellett lévő szovjet emlékműnél több száz főnyi tömeg hallgatta Hermann Lászlónak, a MDP IV. kerületi pártbizottsága másodtitkárának megemlékezését a szovjet hősekről, majd koszorúzás következett. A pártbizottság, a Hazafias Népfront és a tanács koszorúinak elhelyezése után mintegy hetven különböző üzem, intézmény, hivatal képviselője koszorúzta meg az emlékművet. L

/Folyt.köv./

MTI BELFÜLDI HÍREK

B 13. kiadás 1955. január 9. 17 óra 35 perc

/Budapest több kerületének...1. folyt./ ö -cz/37Tr -cz KM

Ezzel egy időben a megyeri temetőben is megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet. Itt Nagy Zoltán, a kerületi pártbizottság titkára fejezte ki az újpesti dolgozók hálóját. Ezután a munkásmozgalom három újpesti hősnak, Rezi Károlynak, Bán Tibornak és Kovácsai Györgynek síremlékét leplezték le.

Tizenegy órakor Hoffman Ottónak, az 1934-ben megölt hős újpesti kommunistának emléktábláját avatták fel az egykori Béla utcában. Ez az utca, amelyben Hoffman Ottó utoljára lakott, a kerület felszabadulásnak tizedik évfordulójától az ő nevét viseli. Megkoszorúzták Rezi Károly és Bán Tibor emléktábláját is a róluk elnevezett utcákban.

Déli 12 órakor nyitotta meg az újpesti munkásmozgalmi kiállítást Bárd András, a munkásmozgalom régi harcosa. A kiállítás az újpesti munkásmozgalom nehéz és dicsőséges küzdelmeit szemlélteti és bemutatja az elmúlt tíz év építő munkájának eredményeit is.

Este az Egyesült Izzó kulturtermében felszabadulási ünnepséget rendeznek. Verlein Ferenc kerületi tanácselnök megnyitó szavai után Végh Józsefné, a IV. kerületi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet, amelyet műsor követett. /Folyt.köv./

MÉHESZETI KIÁLLÍTÁS NYILT KAPOSVÁROTT

i Vid -cz Tr KM

Vasárnap délelőtt a kaposvári Finommechanikai Vállalat kulturtermében méhészeti kiállítás nyílt a Kaposvár és környéke földművesszövetkezet méhészcsoportja rendezésében. A kiállítás megnyitása előtt Várallyai Béla, az országoshirű vándorméhész tartott előadást, amelyet csaknem 500 méhész hallgatott meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. január 9.

18 óra 50 perc

BEFEJEZŐDÖTT A BÁBJÁTSZÓK ORSZÁGOS KONFERENCIÁJA

1955. január 9.

t Tom/Szl/Tr -cz KM

Vasárnap reggel a Népművészeti Intézetben a bábjátzók folytatták országos konferenciájukat. A konferencia második napján délelőtt a vidéki és a budapesti iskolák és uttörőházak bábjátékos szakköreinek vezetői beszámoltak a szakkörök nevelői munkájának kérdéseiről. Délután a Népművészeti Intézet drámai osztálya bábjátékos stúdiójának bemutatójára került sor, majd bábfilmeket vetítettek. Ezzel a bábjátzók országos konferenciája befejeződött./MTI/

A DISZ BUDAPESTI BIZOTTSÁGA ÜNNEPELKÉSEN ÁTVETTE AZ IPARI TANULÓK VOLT ÉNEK- ZENE ÉS TÁNCEGYÜTTESÉT

1955. január 9.

i CSE/B/Tr -cz KM

Vasárnap délután bensőséges ünnepség során az ipari tanulók volt központi ének-zene és táncegyüttesének székházában a DISZ Budapesti Bizottsága átvette az MTH képviselőitől a csoportot, amelynek új neve a DISZ Budapesti Ének- Zene és Táncegyüttese lett.

Az ünnepséget Szigeti Pál, az együttes igazgatója nyitotta meg. Ezután Felcsuti László, az MTH politikai tömegnevelési főosztályának vezetője, rövid beszédben értékelte az eddigi munkát. Huszár Tibor a DISZ Budapesti Bizottsága titkára felszólalásában jó munkát és sok sikert kívánt az együttesnek. Az ünnepségen Valesztyán Mihály, a népművelési minisztérium képviselője átnyújtotta a "Szocialista kulturáért" kitüntetést jelvényt Bánki Lászlónak, az együttes művészeti vezetőjének, Breitner Tamásnak, a zenekar karnagyának, Asztalos Lászlónak, a tánckar asszisztensének és Lantos Rezsónak, az énekkar asszisztensének. Az ünnepség műsorral ért véget./MTI/

/Budapest több kerületében... (t. H. / Szl. / KM

2 (folyt.)

Pesterzsébet

dolgozói vasárnap délelőtt a Hősök terén emelt szovjet hősi emlékműnél koszoruzási ünnepséget tartottak. A kerületi pártbizottság nevében Keszthelyi Gyula, a XX. kerületi pártbizottság első titkára, a munkásmozgalom régi harcosai nevében Vadász Károly és Holl Gáspár, a Hazafias Népfront nevében Háner József, a kerületi népfront-bizottság elnökségi tagja és Ivanics Frigyesné országgyűlési képviselő, a XX. kerületi tanács nevében Füreli László, a végrehajtóbizottság elnöke, majd a kerület tömegszervezeteinek, üzemeinek, vállalatainak és intézményeinek képviselői helyezték el koszorúikat a felszabadító harcokban elesett szovjet katonák emlékművére.

Ezután az ünnepség részvevői V.G. Popovnak, Pesterzsébet volt szovjet városparancsnokának arzsébet téri síremlékéhez vonultak, amelynek talpzetát ugyancsak koszorúkkal borították el.

Soroksáron

a pesterzsébeti koszoruzással egyidőben a Hősök terén lévő szovjet hősi emlékműre a XX. kerületi pártbizottság nevében Tóth Tiborné, a párt- és tömegszervezeti osztály vezetője, a tanács részéről Lukács Máttyás, a végrehajtóbizottság titkára, a népfront nevében Ott József, a kerületi népfront-bizottság tagja helyezte el a megemlékezés koszorúját.

Vasárnap délután a XX. kerületi vasas kulturális otthonban a munkásmozgalom régi harcosai baráti találkozót rendeztek, amelyen megjelent Ratke Anna a SZOT titkára, a Hazafias Népfront XX. kerületi bizottságának elnöke, Kossa István, az Országos Tervhivatal elnökének első helyettese, Prieszol József közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Miklós József építésügyi miniszterhelyettes, Hazai Jenő és Varradi Gyula vezérőrnagy, Földeák János író, Szónyi Miklós, a Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke és a kerület munkásmozgalmának szános régi harcosa. Hazai Jenő vezérőrnagy ünnepi beszéde után a találkozó Magyar Néphadsereg zenekari és Táncegyüttese szolista csoportjának műsorával zárult. /Folyt.köv./

L

M T I B L E T L E I H I R L E K

13. kiadás

1955. január 9.

19 óra 51

perc

/Budapest több kerületében... folytatás/ t. In/Szl/Tr. ez K.

Csepelen

dél előtt 9 órakor a Rákosi Mátyás Művek kulturotthonában tartottak ünnepi tanácsulást. Kárpáti Henrikné, a XXI. kerületi tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese nyitotta meg az ülést. A tanácsülésen megjelent V. A. Boroljev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének másodtitkára.

Ünnepi beszédet Kalamár József kerületi tanácselnök mondott. Beszámolt arról a hatalmas fejlődésről, amelyet a felszabadulás óta Csepel, ma már a főváros XXI. kerülete megtett. A tanácsülés határozatot hozott hogy jelenlegi szovjet hősi emlékművet kicserélik egy, a csepeli dolgozók szeretetét és háláját méltóképpen kifejező művészi és nagyvonalú emlékműre. Az új emlékmű felavatását ez év november 7-re tervezik. A tanácsülés ezután néma felállással adozott a hozánk szabadságáért hősi halált halt szovjet harcosok, valamint a mártírhálált halt Bagi Ilona és Kormos László emlékének.

Ezután a tanácsülés résztvevői felkeresték a szovjet hősi emlékművet, amelynek talpzatára a kerületi pártbizottság nevében Berta János, a pártbizottság első titkára, a Rákosi Művek pártbizottsága nevében Korbéli Lajos első titkár, a kerületi tanács nevében Kalamár József tanácselnök, a Hazafias Népfront nevében Gazda Géza az RM Művek Kossuth-típusú üzemvezető helyettese, a népfront-bizottság elnöke helyettese el koszorúját. Ezután a kerületi tömegszervezetek, intézmények, üzemek és a békebizottság járultak a hősi emlékmű elé, amelyet virágokkal, koszorúkkal borítottak el. A szovjet hősi emlékmű koszoruzásánál megjelent F. S. Scserbin ezredes, a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége katonai attaséjának helyettese.

Az egybegyűltek ezután átmentek a csepeli temetőbe, ahol ünnepélyesen felavatták Kormos László sírmlékét és megkoszorúzták Bagi Ilona sírját.

Délben az MSZT Rákoszi Ferenc ut 121 szám alatti helyiségében Nagy József, az MSZT titkára emlékkiállítását nyitotta meg. A kiállítás érdekos, jellemző fényképekkel mutatja be a helyreállítás hősi munkáját, az újjáépítés útját és Csepel eredményeit.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1955. január 9.

20 10

óra perc

DVORZSÁK-EST PÉCSETT

Vid/B -oz KM

1955. január 9.

A Baranya megyei Dékebizottság kulturális bizottságának és a TTIT művészeti szakosztályának rendezésében vasárnap klubdélutánon emlékeztek meg Pécssett Antonin Dvorzsák, a oseh nép nagy zeneszerzője halálának 50. évfordulójáról. A béke, s a népek közös kulturális örökségének megbecsülése jegyében lezajlott ünnepségen Horváth Mihály, a pécsi zeneiskola igazgatója mondott bevezetőt és ismertette Antonin Dvorzsák előadott alkotásait. A zeneművek tolmácsolásában ismert pécsi művészek működtek közre, néhány Dvorzsák műből pedig mikrobarázdás lemezeken játszottak részleteket. /MTI/.

- . - . -

HÓJELENTÉS

i KM/B KM

1955. január 9.

Az ország területén a főközlekedési utak járhatók. Veszprém, Heves és Szabolcs megyében helyenkint kásás hóréteg és sikosság nehezíti a forgalmat. /MTI/.

- . - . -

MÁSODIK OTTHONUKKÁ AKARJÁK TENNI A GAZDAKÖRT A SZÉKESFEHÉRVÁRI EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid/B -oz KM

1955. január 9.

A székesfehérvári egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek örömmel vettek részt gazdakörük megalakításában. Már a múlt vasárnap nagy számban gyültek egybe és egyhangu lelkesedéssel mondták ki a gazdakör megalakulásának szükségességét. A megjelentek nyomban 25 tagu választmányt választottak titkos szavazással, majd a választmány tagjai megválasztották az elnökséget.

Vasárnap a dolgozó parasztek közül többen újra összegyültek a városi kulturház Ady Endre termében, hogy beszélgessenek a gazdakörrel. Elhatározták, hogy kezdetben nem külön-külön kisebb gazdakörökbe tömörülnek, hanem egy nagyobb gazdakört alakítanak, amelynek helyiségei a város központjában lesznek. A városi tanács a megalakuló gazdakörnek felajánlotta a város központjában fekvő Bartók Béla-téri volt városi kulturházban azokat a helyiségeket, amelyek jelenleg még a megyei könyvtaré.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1955. január 9.

20 10

óra perc

DVORZSÁK-EST PÉCSETT

Vid/B -oz KM

1955. január 9.

A Baranya megyei Dékebizottság kulturális bizottságának és a TTIT művészeti szakosztályának rendezésében vasárnap klubdélutánon emlékeztek meg Pécssett Antonin Dvorzsák, a oseh nép nagy zeneszerzője halálának 50. évfordulójáról. A béke, s a népek közös kulturális örökségének megbecsülése jegyében lezajlott ünnepségen Horváth Mihály, a pécsi zeneiskola igazgatója mondott bevezetőt és ismertette Antonin Dvorzsák előadott alkotásait. A zeneművek tolmácsolásában ismert pécsi művészek működtek közre, néhány Dvorzsák műből pedig mikrobarázdás lemezeken játszottak részleteket. /MTI/.

- . - . -

HÓJELENTÉS

i KM/B KM

1955. január 9.

Az ország területén a főközlekedési utak járhatók. Veszprém, Heves és Szabolcs megyében helyenkint kásás hóréteg és síkosság nehezíti a forgalmat. /MTI/.

- . - . -

MÁSODIK OTTHONUKKÁ AKARJÁK TENNI A GAZDAKÖRT A SZÉKESFEHÉRVÁRI EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid/B -oz KM

1955. január 9.

A székesfehérvári egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek örömmel vettek részt gazdakörük megalakításában. Már a múlt vasárnap nagy számban gyültek egybe és egyhangu lelkesedéssel mondták ki a gazdakör megalakulásának szükségességét. A megjelentek nyomban 25 tagu választmányt választottak titkos szavazással, majd a választmány tagjai megválasztották az elnökséget.

Vasárnap a dolgozó parasztek közül többen újra összegyültek a városi kulturház Ady Endre termében, hogy beszélgessenek a gazdaköréről. Elhatározták, hogy kezdetben nem külön-külön kisebb gazdakörökbe tömörülnek, hanem egy nagyobb gazdakört alakítanak, amelynek helyiségei a város központjában lesznek. A városi tanács a megalakuló gazdakörnek felajánlotta a város központjában fekvő Bartók Béla-téri volt városi kulturházban azokat a helyiségeket, amelyek jelenleg még a megyei könyvtaré.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1955. január 9.

20 10
óra perc

DVORZSÁK-EST PÉCSETT

Vid/B -oz KM

1955. január 9.

A Baranya megyei békebizottság kulturális bizottságának és a TTIT művészeti szakosztályának rendezésében vasárnap klubdélutánon emlékeztek meg Pécssett Antonin Dvorzsák, a cseh nép nagy zeneszerzője halálának 50. évfordulójáról. A béke, s a népek közös kulturális örökségének megbecsülése jegyében lezajlott ünnepségen Horváth Mihály, a pécsi zeneiskola igazgatója mondott bevezetőt és ismertette Antonin Dvorzsák előadott alkotásait. A zeneművek tolmácsolásában ismert pécsi művészek működtek közre, néhány Dvorzsák műből pedig mikrobarázdás lemezeken játszottak részleteket. /MTI/.

- . . . -

HÓJELENTÉS

I KM/B KM

1955. január 9.

Az ország területén a főközlekedési utak járhatók. Veszprém, Heves és Szabolcs megyében helyenkint kásás hóréteg és síkosság nehezíti a forgalmat. /MTI/.

- . . . -

MÁSODIK OTTHONUKKÁ AKARJÁK TENNI A GAZDAKÖRT A SZÉKESFEHÉRVÁRI EGYÉNILEG GAZDÁLKODÓ DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid/B -oz KM

1955. január 9.

A székesfehérvári egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok örömmel vettek részt gazdakörük megalakításában. Már a múlt vasárnap nagy számban gyültek egybe és egyhangu lelkesedéssel mondták ki a gazdakör megalakulásának szükségességét. A megjelentek nyomban 25 tagu választmányt választottak titkos szavazással, majd a választmány tagjai megválasztották az elnökséget.

Vasárnap a dolgozó parasztok közül többen újra összegyültek a városi kulturház Ady Endre termében, hogy beszélgessenek a gazdaköréről. Elhatározták, hogy kezdetben nem külön-külön kisebb gazdakörökbe tömörülnek, hanem egy nagyobb gazdakört alakítanak, amelynek helyiségei a város központjában lesznek. A városi tanács a megalakuló gazdakörnek felajánlotta a város központjában fekvő Bartók Béla-téri volt városi kulturházban azokat a helyiségeket, amelyek jelenleg még a megyei könyvtaré.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. január 9.

20 óra 25 perc

/Budapest több kerületében 4. folyt./ t I./Szl/Tr -cz KM

Délután 6 órakor a csepeli sportcsarnokban hivatalos művészek olimpiai és világbajnokok közreműködésével rendeztek ünnepséget, este pedig az RM Művek kulturotthonában és a Bagi Ilona kulturotthonban ünnepeltek, szórakoztak Csepel fiataljai.

Rákospalota és Pestujhely

dolgozói vasárnap délelőtt a kerületben lévő szovjet hősi emlékműveknél koszoruzási ünnepségeket rendeztek. A rákospalotai emlékműnél Major István, a kerületi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet. A pestujhelyi temetőben a szovjet emlékműnél Földesy Nagy László, a kerületi pártbizottság munkatársa emlékezett meg a szovjet hadsereg felszabadító harcairól.

Az emlékbeszédek elhangzása után a kerületi pártszervezet, a tanács, a Hazafias Népfront, a tömegszervezetek, valamint a gyárak, üzemek, hivatalok, intézmények képviselői helyezték el koszorúikat az emlékművek talapzatán.

Délután a DISZ fiatalok fáklyás stafétát rendeztek, este a kerületi tanács disztermében volt felszabadulási ünnepség.

Az ünnepségen résztvett Szücs Lajos, a budapesti pártbizottság titkára, Novobátzky Károly, ott voltak a kerület szabadságáért életüket áldozott mártírok hozzátartozói, A Szovjetunió magyarországi nagykövetségének képviselőjében megjelent V.A. Konovalov másodtitkár. /Kossuth-díjas akadémikus,

Sándor József, a Hazafias Népfront XV. kerületi bizottsága elnökének megnyitó szavai után Réti László, a Magyar Munkásmozgalmi Intézet igazgatója mondott ünnepi beszédet. Megemlékezett az 1945-ös januári eseményekről, a Szovjet Hadsereg áldozatos harcairól.

Major István felszólalásában tolmácsolta Rákospalota és Pestujhely dolgozóinak háláját felszabadítóik iránt. Ezután a kerületi uttorók köszöntötték a megjelenteket, majd a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese adott nagy tetszéssel fogadott műsort.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 19 kiadás

1955. január 9.

20 óra 40 perc

Második otthonukká. I. folyt. / Vid/B -oz KM

A megyei könyvtár ugyanis a városi tanácsháza épületben kap új otthonát. Vasárnap a székesfehérvári gazdák arról is sokat beszélgettek, hogyan tessék majd a gazdakört második otthonukká. Sok szó esett arról, hogy mennyi tagdíjat fizessen majd egy tag. Általában az volt a dolgozó parasztok véleménye, hogy mindenki szívesen fizet évente 30.- forint tagdíjat. Sokan kijelentették: igyekeznek majd annyira megszerettetni a gazdakört a dolgozó parasztokkal, hogy rövid időn belül legalább ezer tagja legyen. A téli hónapokban mezőgazdasági szakelőadásokat tartanak, ezekre a legjobb agronómusokat és szaktanárokat kéri fel. /MTI/.

MASÁRNPAP DÉLELŐTT ÜNNEPÉLYESEN MEGKÖTÖTTÉK PÁROSVERSENYSZERZŐDÉSÜNKET
A TATAI ÉS A DOROGI SZÉNMEDENCE BÁNYÁSZAI

Vid/B -oz KM

1955. január 9.

Régi vetélytársak, a tatai és a dorogi szénmedence legjobbjai, sztahanovista frontmesterek, brigádvezetők, szállító és felvigyázó dolgozók, ifjumunkások, műszaki vezetők találkoztak vasárnap délelőtt Tata-bánya legszebb bányász-kulturothonában. Versenykonferenciát tartottak. Megvitatták azokat a feladatokat, amelyek a felszabadulási verseny során a tatai és a dorogi bányászokra várnak. Ez alkalommal felújították az immár hagyományossá vált párosversenyszereződsüket.

A versenykonferencián Blaha Béla, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke tartott beszámolót. Értékelte a két tröszt 1954 évi versenyének eredményeit, majd kifejtette, hogy a felszabadulási versenyben a két tröszt közül az kerül ki győztesen, amelynek bányászai az év első napjaiban sem maradnak el tervük teljesítésétől.

Blaha Béla beszéde után a párosversenyszereződséget ismertették. A szerződésben a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tata-bányai Szénbányászati Tröszt bányászai többi között vállalták: első negyedéves tervükön felül 10.400 tonna szenet küldenek felszínre. A munkahelyek számának növelésével, tartalék munkahelyek megteremtésével az elmúlt negyedévhez viszonyítva ebben a versenyszakaszbán tovább növelik a produktív teljesítményt. Ezt a célt szolgálja majd az a műszaki intézkedés is, hogy a felszabadulási versenyben 72.445 tonna szenet jövesztenek nullszekundumos robbantással. A tatai szénmedence bányászai vállalták, hogy 1.79 forintos megtakarítást érnek el egy-egy tonna szén kitermelésénél.

A dorogi bányászok a felszabadulási versenyben 5.000 tonna tervvenfelüli szén kitermelésére tettek ígéretet, a felhasználásra kerülő bányafa 5 százalékát pedig megtakarítják. A többi között ez utóbbi is lehetővé teszi, hogy 1955 első negyedében 1954 utolsó negyedéhez viszonyítva 1.70 forinttal olcsóbban termeljenek ki egy-egy tonna dorogi szenet.

/Vasárnap délelőtt ünnepélyesen...1.folyt/ Vid/B -oz KM

A párosversenyszerződés ünnepélyes aláírásakor a felszabadulási verseny sikeréért Soyfried Gyula, a Tatabányai Szénbányászati Tröszt főmérnöke párosversenyre szólította Csanádi Lászlót, a Dorogi Szénbányászati Tröszt főmérnökét a műszaki feltételek biztosítása érdekében. Számos bányász és műszaki vezető is felszólalt. Handler János, a tatabányai XI-es akna sztahanovista frontmestere többi között a következőket mondotta:

- A frontbrigád a termelés szive, gyökere. Ezért indítottam el a frontbrigádok országos versenyét, amelyben mind a győztesnek, mind a vesztesnek egy a célja: a virágzó jólét megteremtése.

Handler János felszólalása után sorban hangzottak el a tatabányai az oroszlányi és a dorogi aknák küldötteinek bejelentései, hogy a trösztön belül az aknák egymással is párosversenyre lépnek. Így például a tatabányai VIII-es akna a XI-es akna bányászaival, az oroszlányi XVI-os akna bányásza a XVIII-es akna kollektívájával, a dorogi I-es aknások a II-es akna dolgozóival veszik fel a versenyt április 4. méltó megünneplésére.

Gátsai Ottó, a tatabányai városi Disz bizottság titkára lelkes taps közepette jelentette be a tatabányai bányászfiatalok vállalását: a tatabányai Disz-fiatalok hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját az első negyedévben 20.000 tonna terven felül kitermelt szénnel köszöntik.

Boros Antal, az oroszlányi Szeptember 6. akna sztahanovistája az oroszlányi frontbrigádok üzenetét tolmácsolta: 39 frontbrigád csatlakozik Handler János frontmester felhívásához.

A versenykonferencián résztvett és felszólalt Nagy Kálmán, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Komárom megyei pártbizottság első titkára is. Hangoztatta: ebben a versenyben a kommunisták ne csak éljárók legyenek, hanem példamutatásukkal és lelkesedésükkel a tatabányai és a dorogi szénmedence minden bányászt serkentsék az adott szó teljesítésére.

A tatabányai és a dorogi szénmedence bányászainak baráti légkörben lezajlott versenykonferenciája Takács Györgynek, a tatabányai városi pártbizottság első titkárának zárószavaival ért véget. A résztvevők jóformán még el sem hagyták a tanácskozás színhelyét, amikor megérkezett a tatabányai tröszt diszpécserének jelentése, hogy a tatabányai szénmedence bányászai vasárnap délután 2 órára letörlesztették a január első napjaiban összegyűlt szénadósságukat, s megkezdték a terven felüli tonnák kitermelését./MTI/.

-. - . -
- . - . -

B 21. kiadás

1955. január 9.

21 óra 05 perc

BENSŐSÉGES ÜNNEPSÉGEN KÖSZÖNTÖTTÉK NÉGY LEGIDŐSEBB MUNKATÁRSUKAT A HATVANI NYUGDIJAS VASUTASOK

Vid -cz/Tr KM

Kedves, bensőséges ünnepség színhelye volt vásárnap délután a hatvani vasutasok központi kulturterme: a város nyugdíjas vasutasai köszöntötték négy legidősebb munkatársukat.

A legöregebb ünnepelt Kurucz Antal a múlt hónapban töltötte be 100. életévét, 40 éven át dolgozott a hatvani vasútállomáson, mint raktárnok. Hat gyermek édesapja, családjával, gyermekeivel, unokáival együtt negyvened magával jelent meg az ünnepségen.

Az ünnepelték között volt még Niki Antal 92 éves nyugdíjas mozdonyvezető, Csizmadi József és Türk Máttyás 90 éves szintén nyugdíjas vasutas.

A megható, kedves, melegségteljes családi ünnepélyt Fácán Pál nyugdíjas vasutas nyitotta meg, aki elsőként köszöntötte a legidősebbeket. Szavai után percekig zugott az éljen, a tets. Ezután Csiki József, hatvani katolikus plébános, a városi békebizottság tagja... köszöntötte meleg szavakkal az idős vasutasokat.

A városi pártbizottság, a városi tanács, a MÁV Igazgatóság, a fűtőház, a kulturotthon, valamint a szakszervezet képviselői és végül a nyugdíjasok bizottsága virágcsokrokkal, jókívánságokkal halmozták el az ünnepelteteket, akik ez alkalommal pénzjutalomban is részesültek.

Az ünnepség végén a MÁV központi zenekara és ének-kara adott műsort./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. január 9.

21 óra 10 perc

MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK KÉTNAPOS ANKÉTTJA DEBRECENBEN

Vid -cz/Tr KM

1955. január 9.

Szombaton és vasárnap Debrecenben az Agrártudományi Egyesület és a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete rendezésében Hajdu és Szabolcs megye mezőgazdasági szakemberei részére kétnapos ankétot tartottak.

Az értekezlet első napján Kelemen Zoltán, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa "A tsz-ek munkájának tervezése és szervezése" címmel tartott előadást, amelyben ismertette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait is.

Az előadás utáni vita során számos hozzászólás hangzott el. Igócs József Szabolcs megyei gépállomási agronómus arról beszélt, hogy több tsz-ben az elérhető termésátlagok alatt terveznek. Dohányból például a szabolcsi homokon elég könnyen elérhető a 8-10 mázsás átlagtermés és ezzel szemben csak 5-6 mázsát terveznek be, hogy minél magasabb legyen a prémium. Ez helytelen, nem ösztönzi a tagságot és nem biztosítja a jövedelmezőséget. A továbbiakban javasolta a gépállomási díjtételeket évekre előre szabják meg, hogy a tsz-ek előre tudjanak számolni.

Szilágyi Sándor, a Hajdu megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának tervosztályvezetője mint hibát említette meg, hogy az utóbbi időkben a termelészövetkezetek elhanyagolták a kisegítő üzemágakat, pedig szénporos téglágetéssel és egyéb házi-
lag elkészített anyagokkal jelentős költséget tudnának megtakarítani.

Az ankét során szombaton a második előadást Vágsellyei István egyetemi tanár tartotta: "A helyes vetésforgó kialakítása" címmel.

Az értékes előadást vita követte.

Az ankét második napján, vasárnap délelőtt "Termelészövetkezetek közös állattenyésztése" címmel Császár Gábor, a Mezőgazdasági Akadémia állattenyésztési tanszékvezetője tartott előadást.

A hozzászólások során Dimény Imre, a Hajdu megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője arról beszélt, hogy több termelészövetkezetben a zárószámadások kedvezőtlen alakulásának legfőbb oka az állattenyésztés elmaradottságában van. Elmondotta, hogy különösen a szarvasmarha-tenyésztés javítására kell nagy gondot fordítani, a termelészövetkezetek pedig minél több női munkerőt alkalmazzanak a tehénészetekben.

A kétnapos ankét résztvevői az értekezlet tapasztalatainak alapján határozati javaslatot fogadtak el a termelészövetkezetek munkájának megjavítására. /MTI/ - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. január 9.

21 óra 10 perc

MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK KÉTNAPOS ANKÉTTJA DEBRECENBEN

Vid -cz/Tr KM

1955. január 9.

Szombaton és vasárnap Debrecenben az Agrártudományi Egyesület és a Mezőgazdasági és Erdészeti Dolgozók Szakszervezete rendezésében Hajdu és Szabolcs megye mezőgazdasági szakemberei részére kétnapos ankétot tartottak.

Az értekezlet első napján Kelemen Zoltán, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa "A tsz-ek munkájának tervezése és szervezése" címmel tartott előadást, amelyben ismertette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait is.

Az előadás utáni vita során számos hozzászólás hangzott el. Igócs József Szabolcs megyei gépállomási agronómus arról beszélt, hogy több tsz-ben az elérhető termésátlagok alatt terveznek. Dohányból például a szabolcsi homokon elég könnyen elérhető a 8-10 mázsás átlagtermés és ezzel szemben csak 5-6 mázsát terveznek be, hogy minél magasabb legyen a prémium. Ez helytelen, nem ösztönzi a tagságot és nem biztosítja a jövedelmezőséget. A továbbiakban javasolta a gépállomási díjtételeket évekre előre szabják meg, hogy a tsz-ek előre tudjanak számolni tenni.

Szilágyi Sándor, a Hajdu megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának tervosztályvezetője mint hibát említette meg, hogy az utóbbi időben a termelészövetkezetek elhanyagolták a kisegítő üzemágakat, pedig szénporos téglágetéssel és egyéb házi- leg elkészített anyagokkal jelentős költséget tudnának megtakarítani.

Az ankét során szombaton a második előadást Vágsellyei István egyetemi tanár tartotta: "A helyes vetésforgó kialakítása" címmel.

Az értékes előadást vita követte.

Az ankét második napján, vasárnap délelőtt "Termelészövetkezetek közös állattenyésztése" címmel Császár Gábor, a Mezőgazdasági Akadémia állattenyésztési tanszékvezetője tartott előadást.

A hozzászólások során Dimény Imre, a Hajdu megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője arról beszélt, hogy több termelészövetkezetben a zárószámok kedvezőtlen alakulásának legfőbb oka az állattenyésztés elmaradottságában van. Elmondotta, hogy különösen a szarvasmarha-tenyésztés javítására kell nagy gondot fordítani, a termelészövetkezetek pedig minél több női munkacserőt alkalmazzanak a tehenészetekben.

A kétnapos ankét résztvevői az értekezlet tapasztalatainak alapján határozati javaslatot fogadtak el a termelészövetkezetek munkájának megjavítására. /MTI/ - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás

1955. január 9.

21 óra 45 perc

MEGNYITOTTÁK JÁSZBOLDOGHÁZÁN A JÁSZSÁGI ÁLLATTENYÉSZTÉSI HÓNAPOT

Vid -cz/Szl KM

1955. január 9.

Két esztendővel ezelőtt szántás alkalmával egy rozsdás vaskazettát fordított ki az eke a jászbaldogházi határban. Ezüstpénz volt benne. A lelet nyomán ásatásokat folytattak és egy régi temetőt tártak fel. A kutatások arról számoltak be, hogy Jászbaldogházán már a XVII. században fejlett állattenyésztés és szarvasmarhatenyésztés volt. A jászbaldogházi szarvasmarhákat hajtották Bécs, Prága, München sőt Hamburg városába is. Az említett vaskazettában talált ezüstpénzt is szarvasmarha eladásából szerezte 250 évvel ezelőtt egy jászbaldogházi gazda. Az állattenyésztő ősök nyomdokain haladnak ma is Jászbaldogházán. Konkoly Béla 12 holdas egyéni gazdának az elmúlt évben kerekén 80.000 forintot hozott a tenéstartás és a tenyészállatok nevelése. Szőrös Vendel 12 holdas középparaszt 1954-ben két tenyészbikát és két tenyésztehénét adott el, évente 14.000 forintot árul tejből.

A Hazafias Népfrent-bizottság kezdeményezésére már az elmúlt évben is rendeztek állattenyésztő tapasztalatoserét a Jászságban, most pedig január 9-én ünnepélyesen megnyitották Jászbaldogházán a jászsági állattenyésztési hónapot. Délelőtt tenyészállat bemutatót tartottak, a földművelésügyi minisztérium, a megyei és a járási tanács szakemberei minősítették a felhajtott tehéneket, bikákat és üszöket. Ezután oklevéllel és emléklappal jutalmazták a legjobb tenyészállatok gazdáit.

A délutáni tapasztalatosere alkalmával Konkoly Béla, az állattenyésztő szövetkezet elnöke ismertette a szövetkezet ezévi célkitűzéseit. Ezek szerint 1955-ben közös erővel 600 köbméter silót készítenek; továbbá minden tenyésztésre alkalmas üszőt és bikát felnevelnek. Rendszeres állattenyésztési vizsgálatot tartanak, és a tél folyamán szaktanfolyamot rendeznek. Konkoly Béla beszédét számos hozzászólás követte. /MTI/

-. - . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás

1955. január 9.

21 óra 40 perc

& Szl KM

A Meteorológiai Intézet jelenti január 9.-én, vasárnap este 21 órakor.

Kissé hidegebb idő

Franciaországból Közép Európán át Moszkváig magas nyomású gerinc alakult ki. A Földközi tengeri ciklon lassan kelet felé halad, s hátoldalán északi széllel ismét hidegebb levegő áramlik Ausztriá és a Kárpát-medence fölé, maga előtt azonban továbbra is enyhe levegőt szállít a Balkán és Ukrajna fölé.

Vasárnap hazánkban erősen felhős volt az éj és több helyen hullott kisebb eső, nyugaton szállingózott a hó. A hőmérséklet 0 plusz 5 fokig emelkedett. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős, ködös idő. Néhány helyen kisebb eső, hó szállingózás, sikosság. Mérsékelt, nyugaton élénkebb északi szél. Éjszakai fagyok. Nappal keleten még enyge olvadás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel nyugaton mínusz 2- mínusz 5, keleten plusz 1- mínusz 2, . Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn nyugaton mínusz 2- plusz 1, keleten 0- plusz 3 fok között.

/MTI/

- . -

L

vege